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продуктивність. Одним із способів вирішення цієї проблеми є пошук нових 

лідерів та впровадження програм наставництва для посилення їхньої ролі під 

час кризи.  

Інший аспект, який не часто розглядається – це зростаюча культура 

“мовчазної відставки” серед працівників, що залишилися. Падіння впевненості 

у стабільності бізнесу змушує їх виконувати лише мінімальні завдання. Для 

протидії цьому варто впровадити систему зворотного зв’язку: регулярні 

зустрічі, опитування та анонімні платформи для висловлення думок.  

Важливим аспектом є психологічна стійкість працівників. Масові 

скорочення підвищують рівень тривожності, що негативно впливає на 

продуктивність. Запровадження програм психологічної підтримки, зокрема 

тренінгів зі стресостійкості та індивідуального консультування, допоможе 

мінімізувати ці ризики.  

Запропоновані рішення не лише мінімізують негативні наслідки 

скорочення штату, а й сприяють сталому розвитку компанії. Використання 

цифрових технологій, розвиток внутрішнього лідерства та інвестиції в 

мотивацію персоналу забезпечують стабільність навіть у кризові періоди.  

Дослідження підтверджує, що правильне управління залишковим 

персоналом і впровадження мотиваційних інструментів знижують негативні 

наслідки скорочень для продуктивності.  

Скорочення штату дає короткострокову вигоду, але загрожує 

продуктивності, тому антикризове управління має включати підтримку 

персоналу, навчання та нові технології.  

  

Ковальова Д.Ю.  

Науковий керівник: к.ю.н. доц. Яровий К.В.  

Національна академія внутрішніх справ,  

 Україна, м. Київ  
 

СУЧАСНІ МЕТОДИ ПРОТИДІЇ КІБЕРБУЛІНГУ В УКРАЇНІ  
 

Кібербулінг є однією з найгостріших проблем сучасного суспільства, яка 

вимагає комплексного підходу для її вирішення. В Україні ця проблема набуває 

все більшого масштабу через зростання цифрової взаємодії, особливо серед 
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дітей та молоді. Щоб ефективно протидіяти цьому явищу, необхідно 

поєднувати правові, освітні, технічні та соціальні заходи. Актуальність теми 

обумовлена не лише впливом кібербулінгу на психічне здоров’я, а й 

необхідністю створення безпечного інтернет-простору.  

Незважаючи на те, що проблематику сучасних методів протидії 

кібербулінгу досліджували численні науковці, такі як Найдьонова Л.А.,  

Момот О.В., Гіденко Є.С. та інші, багато аспектів залишаються недостатньо 

вивченими. На сьогодні ця тема залишається актуальною, оскільки стрімкий 

розвиток цифрових технологій та соціальних мереж не лише розширює 

можливості комунікації, але й створює нові виклики у протидії з онлайн-

агресією. Постійно змінюються методи, якими здійснюється кібербулінг, що 

вимагає впровадження інноваційних технічних рішень, вдосконалення 

законодавства та підвищення рівня цифрової грамотності серед населення.  

Кібербулінг — це форма агресії, яка відбувається в онлайн-просторі, коли 

одна особа або група осіб систематично і навмисно принижує, залякує, ображає 

чи маніпулює іншою людиною через інтернет або цифрові технології. Це явище 

має серйозні психологічні та соціальні наслідки, особливо для дітей та 

підлітків. В Україні методи протидії кібербулінгу, розглянуті  

Найдьоновою Л.А., Момотом О.В. та Гіденко Є.С., включають освітні програми 

для підвищення цифрової грамотності, психологічну підтримку жертв та 

вдосконалення законодавства для забезпечення правової захищеності.  

Наприклад, методологія протидії кібербулінгу в Україні, яка 

досліджується Найдьоновою Л.А. та Момотом О.В. охоплює різні аспекти цієї 

проблеми. Науковці акцентують увагу на важливості освітніх програм для 

дітей, батьків і педагогів, а також аналізують правові аспекти, наголошуючи на 

необхідності вдосконалення законодавства та співпраці між державними 

органами, освітніми закладами і громадськими організаціями для ефективної 

протидії з кібербулінгом.  

Момот О.В. у своїх дослідженнях кібербулінгу пропонує комплексний 

підхід до протидії цьому явищу. Він розглядає важливість розвитку цифрової 
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грамотності серед суспільства, що дозволяє зменшити ризики кібербулінгу. 

Окрім того, Момот наголошує на необхідності психологічної підтримки як для 

жертв, так і для агресорів, адже важливим аспектом є вивчення причин агресії в 

інтернеті. Він також підкреслює важливість використання технічних засобів 

для моніторингу і блокування агресивного контенту, що допомагає швидко 

реагувати на прояви кібербулінгу.  

Гіденко Є.С. у своїх працях розглядає правові аспекти протидії з 

кібербулінгом в Україні, акцентуючи увагу на потребі вдосконалення 

законодавства для більш ефективного реагування на цей тип агресії. До 

основних психологічних особливостей кібербулінгу варто віднести високу 

швидкість поширення інформації, використання технічних засобів зв’язку, 

цілеспрямованість тероризування, агресивну насильницьку поведінку ініціатора 

цькування, втрату об’єктом знущань контролю над ситуацією та анонімність 

агресора.  

Сучасні методи протидії кібербулінгу включають розвиток цифрової 

грамотності серед населення, впровадження спеціальних програм, а також 

активне використання технічних засобів для моніторингу онлайн-простору і 

блокування агресивного контенту. Важливим аспектом є психологічна 

підтримка постраждалих, вдосконалення законодавства та підвищення рівня 

співпраці між державними органами, освітніми установами та громадськими 

організаціями для комплексної протидії з кібербулінгом.  

Методологію протидії кібербулінгу можна розподілити на кілька 

основних категорій як: розвиток цифрової грамотності серед населення; 

активне використання технічних засобів для моніторингу онлайн-простору, 

блокування агресивного контенту; вдосконалення законодавства.  

Зазначені методи передбачають навчання суспільства основам безпеки в 

Інтернеті, а також навичкам критичного мислення при взаємодії з онлайн 

контентом. Розглядаючи перспективи використання спеціалізованих 

програмних засобів для моніторингу онлайн-діяльності дозволяє виявляти 

випадки кібербулінгу на ранніх етапах .  
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Окрім цього, фундаментальним методом є вдосконалення законодавчих 

норм у сфері кібербулінгу, що дозволить чітко визначити межі відповідальності 

за таке порушення, підвищуючи ефективність правових заходів. Зазначене 

включає не лише покарання агресорів, а й забезпечення юридичної захищеності 

жертв кібербулінгу.  

Враховуючи вищевикладене слід зробити висновок, що для ефективної 

протидії з кібербулінгом важливо використовувати сучасні технології 

моніторингу та блокування агресивного контенту, а також забезпечити 

психологічну підтримку постраждалим.  

Зазначені методи мають комплексний підхід, що включає освітні, 

технологічні, психологічні та правові аспекти, що забезпечує ефективну 

протидію з кібербулінгом у сучасному цифровому середовищі.  

   

Демченко М.О.  

Науковий керівник: к.е.н., доц. Пивавар І.В.  

Харьківський національний економічний  

університет ім. С. Кузнеця  
  

ВПЛИВ УПРАВЛІННЯ СОБІВАРТІСТЮ ПРОДУКЦІЇ НА 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ВИРОБНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА  
 

У сучасних умовах жорсткої конкуренції на ринку виробничі 

підприємства стикаються з необхідністю постійного пошуку шляхів 

підвищення своєї ефективності та конкурентоспроможності. Одним із 

ключових факторів, який безпосередньо впливає на конкурентоспроможність 

підприємства, є управління собівартістю продукції. Собівартість є основним 

показником, що відображає загальні витрати на виробництво одиниці 

продукції, і саме від її рівня залежить здатність підприємства пропонувати 

конкурентні ціни на ринку.  

Собівартість продукції є основним індикатором економічної ефективності 

виробничого підприємства. Вона охоплює всі витрати, пов’язані з 

виготовленням продукції, включаючи прямі витрати на матеріали, робочу силу, 

енергію та непрямі витрати, такі як адміністративні витрати та амортизація. 


